

# 身患顽疾 医生帮他躲过一“截”

市第五医院引进高层次人才,多学科接力协作攻克疑难杂症

“快把我的脚截掉吧,疼得实在受不了啦!”近日,一位67岁的糖尿病患者因左足趾破溃痛不欲生。幸运的是,在厦门市第五医院(厦门大学附属第一医院翔安院区)多学科专家的帮助下,他不仅保住了腿,血糖恢复了正常,坏死的组织也被彻底清除,创面于昨日完全闭合。

记者 戴舒静  
通讯员 黄彩虹



疼痛科刘亚林教授(左一)在检查患者恢复情况。

## 精湛医技 多学科联合治疗 老人左腿保住了

面对这一棘手问题,中华医学会疼痛分会软组织痛专业委员会委员、中国中西医结合学会疼痛学专业委员会委员、厦门市重点引进人才刘亚林教授对老人进行病情评估后,制定了详细的治疗方案。

第二天,专家团队为老人实施了局部麻醉下腰交感神经射频调控术。术后,老人的疼痛感完全消除,睡眠明显改善。目前,老人已经能够下地站立、行走了,下肢肿胀也明显消退。

医院对老人展开多学科会诊,将其转入整形外科。这次接手的医生是五院引进的高层次人才王忠堂博士。王忠堂是中华医学会整形外科分会微创美容学组委员、脂肪移植学组委员,中国中西医结合学会医学美容专业委员会再生医学专委会常委,在美容外科、微整形领域经验丰富。王忠堂采用先进的VSD技术,为老人临时封闭创面,以培育新生肉芽组织。在医护人员的护理下,老人的血糖得到控制,并恢复到正常水平,坏死的组织也被彻底清除,肉芽生长顺利。昨天,王忠堂再次为老人实施手术,完全封闭创面。目前,老人恢复良好,近期就可出院。



整形外科王忠堂教授(右一)在为患者实施足部创面修复手术。

### 名词解释

#### 腰交感神经射频调控术

刘亚林教授介绍,腰交感神经射频调控术是一种微创治疗手术,具有创伤小、恢复快、安全可靠等优点。该手术是目前国内外公认的治疗典型糖尿病足及糖尿病引起的神经病理性疼痛的有效手段之一,不仅能治疗疼痛,还有利于溃疡坏死的下肢进一步恢复。该技术不仅对糖尿病足疗效显著,而且对下肢缺血性疼痛、下肢神经病等病症的治疗也有较好的效果。

#### 病情危急 无法站立和行走 痛不欲生想截肢

据家人介绍,老人出现这样难忍的疼痛已经有一个多月了。剧痛让他无法站立、行走,坐卧难安,甚至难以入睡、进食,生活质量受到严重影响。最近,家人将他送到厦门市第五医院内分泌科就诊。

经详细检查,老人被诊断为糖尿病周围血管病变、糖尿病足伴感染。其相应血管腔重度狭窄,下肢动脉血栓,肢体坏死,病情严重。经内分泌科、介入科等多学科联合

救治,老人的下肢循环得到明显改善,不过,由于足趾破溃、坏死时间较长,引起的神经病理性疼痛仍较为明显。

# 我要帮

## 小区车库为啥不让装水龙头?

城管:车库私设水龙头属于违建,会破坏原本建筑结构

扫码关注  
“晚报应帮帮”服务平台  
市民热线 5589999



车库外观



车库内部

### 联发花园

家住仙岳路联发花园的胡先生想在自己的车库安装水龙头,结果被物业阻拦。私人的车库为什么不让安装水龙头?胡先生百思不得其解,近日,他拨打本报市民热线 5589999 讲述了自己的疑惑。

记者从思明区城管部门了解到,车库私设水龙头属于违建,而且,私拉给排水管道也会破坏原本建筑结构,因此不允许安装。

文/图 记者 兰云丝

#### 业主 | 可以通电却不能通水 这是为何

胡先生在联发花园小区三楼有一套住宅,在一楼有一间20平方米左右的单间车库。“为了生活方便,我想在车库内安装电线供电,并通水安装水龙头。”胡先生说,这套房子他不常住,这次他想重新整理一下车库里的东西,顺便安装一个洗手池。记者问他是否有将车库出租出

去的打算,他表示有这个计划,但还不确定。

“谁知我刚打算行动,就遭到小区物业人员的阻拦。物业人员告诉我,根据城市管理规定,车库可以通电,但不允许装水龙头。这是我自己有产权的车库,安装水龙头可以洗洗手,不是很正常吗?”胡先生对此大惑不解。

#### 物业 | 未预留排水管 安装水龙头有安全隐患

11月16日下午,记者来到联发花园小区,发现居民楼底层确实有一排车库和储藏间,通过卷帘门进出。

联发花园物业服务中心工作人员陈小姐说,胡先生所反映的情况在小区内不是个例,有不少居民都和物业交流过车库安装水龙头的事情。“联发花园小区建于1996年,小区内类似车库或储藏间装修、使用,甚至租出去的情况并不少见”。

陈小姐说,小区车库和储藏间在最初设计时,是按照建筑物的原始功能建造的。比如车库

在修建时,为了保持干燥,是没有预留给排水管道空间的。装修时也做了相应的防潮措施,尽可能通风除湿。“电线之所以可以安装,是因为车库修建之初,保留了一定的照明功能”。

陈小姐说,目前车库都没有给排水管道,如果胡先生要安装水龙头,必然要从建筑外立面私接水管,这样不仅会破坏原本的建筑结构,而且一旦水龙头渗水漏水,会有较大的安全隐患,甚至损害公共利益,“今年8月,思明综合执法大队派人来到小区,就违规装修、私接水管的车库和储藏间进行了统一整改。”

#### 城管 |

#### 不仅导致供水管线混乱 还会破坏车库建筑结构

记者就此情况联系思明区城管局。工作人员说,今年8月确实有对联发花园小区的违规装修、私接水管问题进行过统一整改。

工作人员介绍,在一些老旧小区,车库私接水管、内部砌墙等乱象不少。目前全市都实行统一标准,不属于车库原本建筑结构的砖墙、水管、移门都属于违建。

工作人员说,如果违法改造给排水管道,不仅会导致供水管线混乱,还会破坏车库建筑结构。